

## Csatorna Csemete

Ma kap a szerkesztőség egy sajtóközleményt, hogy tegnap elkezdődött a csatornázás Szegeden. Legalábbis ezt ígérte a kommunikációval megbízott cég. A közleményt ők továbbküldték, a szegedi bonyolító cégnél akadt el. Az ISPA-támogatással megvalósuló öriás-beruházás esetében nemzetközi közbeszerzéssel kellett a kommunikációs céget kiválasztani. Szegeden erre alkalmas vállalkozás nincs. Nem baj, úgys kellett egy „civil partner” a programba, ez előírás. A Csongrád Megyei Természetvédelmi Egyesület (Csemete) így került a képbe. Szegedi zöldek, a tanárképző főiskola környékén fogantatott egyesület. Talán még nem sejtik, mire vállalkoztak. Szeged legnagyobb beruházását ők „adják el” a lakosságnak. Három év alatt tízmillió forintért.

A Csemete Szegeden jól ismert, jól csengő név, kiváló sajtókapcsolatai vannak – mondta a pesti PR-cég szakembere. Ők fogadják majd a lakosság panaszait. Ha a munkások beugranak a kertbe, és leszedik a málnát, a lakosok náluk tehetnek panaszt. Ha a gépek feltúrják az utcát, és a lakók virágoskertjére öntik a sódert, a Csemete nyugtatja meg a lakosságot, és „közvetít a partnerek között”. Szórolapot nyomtatnak, és visznek házhöz, közleményeket fogalmaznak, együttműködnek a sajtóval, a kivitelező ezer alvállalkozójával, a péer-ügynökséggel. Az újságíró pedig nem érti, hogy miért vágtak bele.

Közben az utcákon már túrnak. Az alvállalkozók már dolgoznak, mert kell a munka. A fővállalkozó még visszatartaná őket, mert mi van, ha elromlik az idő. A kommunikációs cég fővárosi irodájából nem látják, hol ássák föl Szegedet. A Csemete viszont a környezet védelmére alakult civil szervezet, nem ügyfélkapcsolati szakemberek asztaltársasága. Az önkormányzati Víziközmű Rt. pedig megrendelő, hogy hol építenek, azt nem ő mondja meg, hanem a kivitelező. Akinek viszont ezer alvállalkozója van. A csatornaépítés tehát ott zajlik, ahonnan a zsákutca táblától Önnek, kedves Olvasónk, vissza kell tolnia.

MOLNÁR B. IMRE

Üres a szegedi érdekvédelmi megbízott irodája

## Ügyek már vannak, aláíró még nincs

Egyelőre nem írták alá Csapó Balázs szegedi lakossági érdekvédelmi megbízott munkaszerződését, így tegnap még nem fogadhatott panaszosokat hivatala.

Van már irodája, méghozzá a Széchenyi téri „szürke” épület ügyfélszolgálat mellett a lakossági érdekvédelmi megbízottnak. Viszont nincs még munkaszerződése a háromfős hivatal vezetőjének, Csapó Balásznak, így a tervezettől eltérően tegnap nem tudták megkezdeni a munkát, az érdeklődőket csak három üres íróasztal fogadta.

A lakossági érdekvédelmi megbízotti munkakört a közelmúltban hozta létre a szegedi önkormányzat. A megbízott feladata, hogy a polgármesteri hivatal, illetve az önkormányzati tulajdonú, elsősorban közszolgáltatást végző cégek működésével kapcsolatos lakossági észrevételeket vizsgálja, és szükség esetén fel-

lépjen a problémák megoldása érdekében.

Csapó Balázstól megtudtuk: a jegyző távolléte miatt nincs még érvényes munkaszerződése, azt ugyanis Mózes Ervinnek kell aláírnia. (A jegyző betegség miatt van távol a polgármesteri hivaltól.) A hét második felében azonban valószínűleg sikerül aláírni a kinevezést és Csapó elfoglalhatja hivatalát.

A lakossági érdekvédelmi megbízott elmondta, bár még nem működik a hivatal, máris számos ügyben keresték meg. A legtöbben a polgármesteri hivatal ügyintézésével kapcsolatban fordultak hozzá, de olyan közérdekű ügyek is elé kerültek, mint az egészségügyi intézmények melletti parkolási anomáliák.

Csapó Balázs reményei szerint a hét végén, de legkésőbb a jövő hét elején már személyesen is fogadni tudják a panaszosokat.

K. B.

A tájékoztatás akadozik, de a munka elindult

# Csöndben fektetik a csöveket

Már hetek óta dolgoznak a csatornaépítők Szegeden, de a munka java csak tegnap kezdődött el. Az erről szóló hírek egyelőre nehezen jutnak el a közvéleményhez, bár a közvetlenül érintettek kaptak a postálójukba szóróanyagot. A tájékoztatás feladatát nagyrészt a Csemete természetvédelmi egyesület vállalta magára.

Tizenhárom helyen dolgoztak tegnap a csatornaépítők Szegeden, a munkák egy része már hetekkel ezelőtt elkezdődött. Kedden Újszegeden a Fűrj utcában és a Szőri utcában, Alsóvárosban a Tompa Mihály utcában és a Pálffy utcában, továbbá az Alsónyomás soron, a Homok utcában, a Horgosi úton, a Majdáni soron, a Rábéi utcában dolgoztak. Új-Petőfitelepen a Füge soron, Kecskésen pedig a Bódi Vera utcában, a Kénytelen soron és a Vak Bottyán utcában folyták a munkát – tájékoztatott Novák Gyula. A Szegedi Víziközmű Működtető Rt. vezérigazgatója elmondta: ezeknek egy része javítás, egy része építés. A helyzet napról napra változik, újabb és újabb helyeken kezdődik meg az építkezés.

A lakosság és a sajtó tájékoztatását a budapesti Mmd Public Relations Magyarország Kft. és a Kiss Ferenc Csongrád Megyei Természetvédelmi Egyesület (Csemete) konzorciuma végzi. Nemzetközi közbeszerzési pályázaton nyerték el a 65 millió forint értékű megbízást. Kertész Péter, a PR-cég ügyfélkapcsolati munkatársa elmondta: hamarosan ismertetik a beruházás menetét, az erről szóló sajtóközlemény szövegét azonban még jóvá kell hagynia a szegedi Víziközmű Rt.-nek. Már elkészültek a tájékoztató táblák tervei is, azokat azonban nem nekik kell legyártaniuk. Információs központot is fölállítanak, ahol a Csemete szakemberei közvetítenek a lakosság és a beruházó között. Úgy véli, a kivitelező, a Hidépítő Rt. vezette Culvert 2003 konzorcium feladata a lakosság előzetes tájékoztatá-



Kecskéstelepre már megérkezett a tavasz. A jó idő beköszöntével itt is elkezdték a csatornázást

Fotó: Karnok Csaba

sa arról, hol kezdődnek a munkák.

– Minden, a munkák által érintett házba eljuttattunk szórolapokat, annál is inkább, mert a házi bekötés helyét egyeztetni kell a lakókkal – mondta Csepregi András. A Culvert szegedi létesítményvezetője nem értette kérdéseinket a beruházásról, úgy tudta, a sajtót kedden tájékoztatták a csatornázás menetéről.

A Csemete elnöke, Ilosvay György elmondta: egyelőre még

nem minden szükséges információ jutott el hozzájuk a beruházásról, ők sem tudják, hol indulnak el a munkák. A fővárosi PR-cég kereste meg őket, és mint az ISPA beruházás kommunikációjában kötelezően részt vevő civil partnert vonta be a munkába. Állandó tanácsadó irodájuk eddig is működött, hasonló feladatnak tartják a csatornázással kapcsolatos információs központ létrehozását. Ha egy kérdés befut hozzájuk, arra ők megkeresik a választ,

illetve segítenek a lakosság érdekében védelmében. Két-három fővel oldandák meg a feladatot. A hároméves munkáért tízmillió forintot kapnak, amelyből az iroda fönntartására, a dolgozók béérének egy részére, a szóróanyagok nyomdaköltségére futja. Az elnök úgy érzi, ha ütközőfelület is alkotnak a lakosság és a csatornaépítők között, jó konfliktuskezelő képességgel úrrá lehetnek a gondokon.

M. B. I.

## Óvoda-központosítás, fejlesztés

Központi irányítás alá vonná a szegedi önkormányzat az óvodákat. A város tárgyal a pedagógusokkal a nagyobb önállóságot jelentő programról.

Nagyobb gazdasági és szakmai önállóságot kaphatnak az óvodák, és bővíülhetnek a technikai feltételek is az intézményhálózatban – közölte tegnap az óvodák tervezett szakmai reformjával kapcsolatban

Kozma József. Az oktatásügyért is felelős várospolitikai alpolgármester sajtótájékoztatóján elmondta, folyamatosan tárgyalnak az óvodavezetőkkel az új szakmai program kidolgozásáról. Korábban Révész Mihály, a közgyűlés oktatási bizottságának elnöke azt nyilatkozta: a márciusi testületi ülésen dönthetnek arról, hogy a 13 körzetben működő 53 óvodát közös irányítás alá vonják.

A lakókat megbotránkoztatja a hajléktalanok viselkedése

## Dajdajoznak a népkonyha környékén

Összerondítják a házak előkertjét, isznak, dajdajoznak a hajléktalanok a szegedi népkonyha környékén – panaszzalják a lakók. A szociális iroda vezetője szerint nincs jó megoldás: csak áthelyeznék a problémát, ha elköltöztetnék az intézményt.

MUNKATÁRSUNKTÓL

– Ha azt mondom a rendőröknek, hogy Algyői út egy szám, ki se jönnek már – mondta fölhaborodva az egyik szomszéd. A városi népkonyha és nappali melegedő környékén lakók könnyen szóra bírhatók, azonnal feltör belőlük a panasz. – Jönnek a hajléktalanok, leülnek a környékbeli parkányokra, előveszik a kétliteres borosüveget, a gitárt, és megy a dajdaj – mondja dühösen egy idős férfi. Beültek a népkonyhával szembeni orvosi rendelőbe is, az is előfordult, hogy zaklatták az egyik nővért. – Egymást ütök-verik itt az utcában még este tízkor is, a járdát WC-nek használják – panaszza a szomszéd. – Naponta húsz borosüveget szedek össze a ház előtt; ellopják a kiültetett növényeket is.

A méltatlankodók névtelenséget kérnek. Félnek. Nyolcasával, tízesével is összeállnak a népkonyha vendégei. Az egyik lakó



Hajléktalanok gyülekeznek a népkonyha épülete előtt

Illusztráció: Miskolczi Róbert

szerint ő kétszáz aláírást is összeszedne két nap alatt annak érdekében, hogy a szociális intézményt költöztessék el. Az egyik érintett tavaly levélben kérte a polgármestert, hogy tegyen valamit. Botka László válszában megoldást ígért, de nem történt

semmi – sérelmezi az intézményhez legközelebbi szomszéd. Azt szeretnék a lakók, hogy biztonsági őr tegyen rendet a környéken. Elmesélik, hogy pizzériát akart nyitni egy vállalkozó, de italmérsi engedélyt nem kapott, arra való hivatkozással,

hogy orvosi rendelő van a közelben. A közterületen viszont lehet részegeskedni, hányni, üríteni bárkinek? – kérdezik.

A polgármesteri hivatalban megértik a környékeliek panaszát, de nem tudnak jó megoldást kitalálni. – Bárhová költöztetnénk a nappali melegedőt és népkonyhát, csak áthelyeznénk a problémát – mondta Novkov Veszélina. A szociális iroda vezetője tudja, hogy a hajléktalanok a városban ingáznak, hiszen az őket ellátó intézmények az Indóház téren, a Moszkvai körúton, a Bajai úton és az Algyői úton elszórva találhatók. Viszont – tette hozzá – a hajléktalanok egyébként is mozognának a városban. Az irodavezető szerint tudomásul kell venni, hogy a hajléktalanok köztünk élnek. Sokan lakótelepi lépcsőházakban éjszakáznak, és onnan járnak a népkonyhára, ami nincs is messze – mondta Novkov Veszélina. A környéken terjedő pletykákkal ellentétben a népkonyhát nem költöztetik el az Algyői útról, a kerítésen kívül a közterület rendben tartásáért és a rend biztosításáért pedig nem a népkonyha dolgozói felelnek. Az irodavezető abban reménykedik, hogy európai uniós pályázati források segítségével javíthatják a hajléktalanellátást Szegeden.

### HÍREK

#### SZEMKÖZT KOVÁCS KÁROLYAL

Kovács Károly, a Pick Szeged Rt. megbízott vezérigazgatója lesz a Városi Televízió és a Délmagyarország Szemközt című közös műsorának vendége ma 19.10-től a Telin csatornán. Az elnököt Márok Tamás, a VTV szerkesztője és Fekete Klára, a Délmagyarország újságírója kérdezi. A beszélgetés szerkesztett változata megjelenik a Délmagyarországban is.

#### ABA-NOVÁK VILMOSRA EMLÉKEZTEK

Aba-Novák Vilmos festőművész 110 évvel ezelőtt, 1894. március 15-én született. Ebből az alkalomból hétfőn Budapesten, az I. kerületben, a Zsolt utca 7. számú ház falán felavatták Paulikovich Iván szobrászművész Aba-Novák Vilmos-emléktábláját, amelynek megvalósítását a Szegedi Galériában emlékkiállítás nyílt Aba-Novák Vilmos tiszteletére. A tárlatot Heller Ágnes filozófus és Gyémánt László festőművész közösen nyitotta meg.

#### UNIÓS PÁLYÁZATOK MEGÍRÁSA

Az Európai Unió Pályázati Szakértők Szövetsége (EUPSZSZ) ma 13 órai kezdettel az újszegedi rendezvényházban ingyenes előadásokat rendez a pályázatok megírásának gyakorlati tudnivalóiról.